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第１章　調査の概要

　１.　調査の目的

　２.　調査の実施状況

　１．浪速区制100周年について

　２．スマートフォンの活用について

　３．健康づくりについて

　４．生涯学習活動について

　５．交通安全について

　６．防犯・防災について

　７．地域コミュニティ ・ 地域活動について

　８．浪速区の住みやすさなどについて

　９．区役所の情報の入手について

　10．あなたご自身について

　３.　回答結果

※有効回答数：回収数の内、集計に使用可能なアンケートを有効回答数とする。

調査対象者
　住民基本台帳データから無作為抽出した18歳以上の浪速区民
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（外国籍住民を含む）　2,000名

　浪速区役所では、区が実施する施策や事業について、区民の皆さまからご意見をいただき、今後
の事業実施の参考とすることを目的にアンケート調査を行っています。
　今回は、「浪速区制100周年」、「スマートフォンの活用」、「健康づくり」、「生涯学習活動」、「交通
安全」、「住みやすさ」等についてアンケートを実施しました。

項目

調査実施期間 　令和5年12月22日（金）～令和6年1月19日（金）

調査手法
　調査票を調査対象者へ郵送し、返信用封筒または大阪市行政オンライン
　システムにより回答

調査項目

1問

2問

6問

1問

2問

6問

4問

4問

2問

5問

配布数 回答数 有効回答数 有効回答率

2,000 423 423 21.2%
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　４.　回答者の年代別・性別内訳

　５.　調査結果の表示方法など

１. 調査結果は、あくまで本アンケートの回答者の回答状況を示すものです。

２. 質問文及び選択肢などの長い文章については、簡略化して表示している場合があります。

また、グラフでは繁雑さを避けるため、回答がなかった場合の「0.0％」の表記を省略しています。

３. 集計結果には、設問の回答以外に「無回答・無効」の区割りがあります。定義は以下の通りで

す。

「無回答・無効」… 回答が示されていない、または回答の判断が困難なもの。

４. クロス集計とは、複数の質問を組み合わせて集計することにより、性別・年代別などグループ

ごとの傾向を明らかにするための集計方法です。

５. 集計結果は、すべて小数点第2位を四捨五入しているため、構成比の合計が100.0％に

ならないことがあります。

６. 複数回答が可能な設問の場合、選択肢の合計が100.0％を超えることがあります。

７. 図表中のＮ数は、その質問に対する回答件数を表します。

　合計 3 8

　１０歳代 1 0 1 0 0

　２０歳代 59 27 31 1 0

　３０歳代 72 24 48 0 0

　４０歳代 62 28 34 0 0

　５０歳代 52 20 31 1 0

　６０歳代 60 34 25 1 0

　７０歳代 74 42 32 0 0

　８０歳以上 36 13 22 0 1

　無回答・無効 7 0 0 0 7

性別

年齢

423 188 224

その他・
回答しない

無回答・
無効

合計 男性 女性
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第２章　調査結果

　１．　浪速区制100周年について

N = 423

全体では「知らない」が84.2％という結果となりました。

男女別でも「知らない」がともに8割を超えています。

年代別では「知らない」が20歳代では94.9%と一番高く、80歳以上が63.9%と一番低い結果となりました。

子育て状況別では、いずれの状況においても「知らない」が8割を超えています。

問１ あなたは、浪速区が2025年に区制100周年を迎えることを知っていますか。 （〇は１つだけ）

１．知っている ２．知らない
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　２．　スマートフォンの活用について

N = 423

問２ あなたは、ご自身のスマートフォンをお持ちですか。（〇は１つだけ）

１．持っている（活用もしている）

２．持っているが、あまり活用できていない（使い方がよくわからないなど）

３．持っていないが、活用できるようであれば、今後持ちたい

４．持っていないし、今後も持つ予定はない

「持っている(活用もしている)」と回答した方の割合が最も高く74.7％、年代別では10歳代、20歳代が100％、70歳

代以上は過半数を下回るという結果となりました。

60歳代以上は、4人に1人が「持っているが、あまり活用できていない」という結果となりました。
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N = 381

この質問は複数の回答を選択可能であるため、性別・年代別などそれぞれの回答者数（N）に対する割合を表しています。

問２で「１．持っている（活用もしている）」「２．持っているが、あまり活用できていない（使い方がよくわからない
など）」と答えられた方におたずねします。

問３ あなたがスマートフォンで利用している機能・サービスをお聞かせください。（〇はいくつでも）

１．通話 ２．テレビ電話（skype、Face Time、Zoomなど）

３．カメラ（写真・動画） ４．Webサイト閲覧

５．SNS（LINE、X（旧Twitter）、Instagram等）、 ６．スマホ決済

ブログなど

７．動画の視聴 ８．オンラインショッピング

９．ゲーム 10．その他（具体的に： ）

全体では、「通話」と回答した方は86.9％という結果となりました。

年代別では、50歳代未満では「テレビ電話」を除いた項目がすべて5割を超える結果となりました。一方で、70歳代

以上では5割を超える項目は「通話」「カメラ(写真・動画）」2項目のみとなっています。
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◆　その他でいただいた回答

・ ＧＯタクシー

・ 銀行・保険等の手続、ネットバンキング、口座チェック 送金

・ スケジュール管理、住所管理、地図、おくすり手帳、音楽再生、ポッドキャスト、時刻表、時計、計算機等

・ 接種証明書、安まちアプリ、カレンダー

・ 天気

・ 転職活動 

・ 馬券購入、漫画購読

・ マップや交通機関の検索

・ メール

・ 音楽プレーヤー、懐中電灯、歩数計、スマートウォッチ連動、テザリング、ミラーリング等 
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　３．　健康づくりについて

N = 422

20歳以上の方にお聞きします。

問４ あなたは、大阪市のがん検診や特定健診※を受けたことがありますか。（〇は1つだけ）

※特定健診とは、糖尿病、高血圧症、脂質異常症などの生活習慣病の予防を図ることを目的とした健康診査

（無料）です。

１. 受けたことがある ２． 受けたことがない

全体では、「受けたことがない」と回答した方の割合が高く、70.4%という結果となりました。

年代別では、70歳代で「受けたことがある」と回答した方の割合が最も高く56.8％、次いで50歳代が36.5％という結

果となりました。

子育て状況では、全状況を通じて「受けたことがない」が６割を超える結果となりました。
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N = 297

この質問は複数の回答を選択可能であるため、性別・年代別などそれぞれの回答者数（N）に対する割合を表しています。

問4で「２. 受けたことがない」とお答えの方におたずねします。

問５ あなたが、大阪市のがん検診や特定健診を受診されない理由を教えてください。

（〇はいくつでも）

１．申し込み方法がわからない ２． 検査内容や日程、受診場所がわからない

３．忙しくて時間が取れない ４． 健診に時間がかかりそうだから

５．健診費用が負担になりそうだから ６．心配な時はいつでも病院や診療所で受診できるから

７．勤務先・もしくは医療機関で受診しているから

８．その他（具体的に： ）

全体では、「申し込み方法がわからない」と回答した方の割合が最も高く、37.0%という結果となりました。次いで高

かったのが「検査内容や日程、受診場所がわからない」と回答した方で、31.6％という結果となりました。

年代別では、20歳代・30歳代では「申し込み方法がわからない」「検査内容や日程、受診場所がわからない」と回答

した方の割合が高く、70歳代、80歳以上では「心配な時はいつでも病院や診療所で受診できるから」と回答した方の

割合が最も高くなっています。
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◆　その他でいただいた回答

・ 受診は４０歳以上になってからと思っている

・ 若い（２０代）のでまだ必要性を感じない

・ がん検診は知らなかった

・ そのようなサービスがあることをそもそも知らなかった

・ 興味がない

・ 面倒だから

・ 毎月通院しているから
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N = 284

40歳以上の方におたずねします。

問６ あなたは、「介護予防」のための取組を行っていますか。（〇はいくつでも）

１．運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている

２．食生活に気をつかっている

３．社会参加や人との交流を心がけている

４．その他の取組を行っている（具体的に： ）

５．行っていない

全体では「運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている」と回答した方の割合が最も高く、56.7%という結果と

なりました。

年代別では、70歳代で「運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている」と回答した方の割合が最も高く71.6％、

次いで80歳以上が58.3％という結果となりました。

また、子育て状況別では、子育てをしている方に比べ子育てしていない方のほうが、「運動（散歩・体操含む）

を定期的に行っている」と回答した方の割合が高い結果となりました。
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◆　その他でいただいた回答

・ 定期検診を受けている

・ 趣味（陶芸、絵画）

・ ジムの利用
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N = 68

問6で「5. 行っていない」とお答えの方におたずねします。

問７ あなたが、「介護予防」のための取組を行っていない理由を教えてください。

（〇はいくつでも）

１．どのように取り組めばよいのかわからない ２．忙しくて時間が取れない

３．費用がかかる ４．取り組むのが面倒だ

５．その他（具体的に： ）

全体では、「取り組むのが面倒だ」と回答した方の割合が最も高く、52.9%という結果となり、次いで「どのように取

り組めばよいのかわからない」という回答が47.1%という結果となりました。

年代別では、80歳以上で「取り組むのが面倒だ」と回答した方の割合が85.7%と最も高い結果となりました。
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◆　その他でいただいた回答

・ しんどい、何もしたくない

・ 意識したことがない

・ 現在介護を受けている

・ 運動をする公共施設が近くにない

・ 妊活に時間がかかるため

・ 必要性を感じていない
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N = 423

すべての方におたずねします。

問８ あなたは、「生活習慣病※予防」のための取組を行っていますか。（〇はいくつでも）

※生活習慣病とは、糖尿病、高血圧症、脂質異常症などを指します。

１．運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている

２．食生活に気をつかっている

３．毎年、健診を受診している

４．その他の取組を行っている（具体的に： ）

５．行っていない

全体では、「食生活に気を使っている」と回答した方の割合が53.2%という結果となりました。

年代別では、70歳代で「運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている」と回答した方の割合が最も高く、67.6%と

いう結果となりました。
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◆　その他でいただいた回答

・ リハビリを受けている

・ 家に籠りきりにならずに、近所を午前午後に散歩をすること

・ 定期的に通院している

・ ３ヶ月ごとに健診を受けている

・ １日１万歩、歩く

・ 健康にまつわることを勉強している

・ 舌の状態や便の色などを見たり、血圧をたまに計って、体調を見ている

・ 必要以上の食事は摂らない　間食もしない

・ 睡眠を充分にとる、飲酒や喫煙をしない
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N = 75

問8 で「5. 行っていない」とお答えの方におたずねします。

問９ あなたが、「生活習慣病予防」のための取組を行なっていない理由をお聞かせください。

（〇はいくつでも）

１．どのように取り組めばよいのかわからない ２．忙しくて時間が取れない

３．費用がかかる ４．取り組むのが面倒だ

５．その他（具体的に： ）

全体では、「取り組むのが面倒だ」と回答した方の割合が64.0%と最も高く、次いで「忙しくて時間が取れない」と

回答した方の割合が36.0％となりました。

年代別では、「取り組むのが面倒だ」と回答した方の割合が最も高いのが50歳代の87.5％、次いで20歳代が

68.4％という結果となりました。

子育て状況別では、子育てをしていない方で「取り組むのが面倒だ」と回答した方の割合が66.1%と最も高い

結果となりました。
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◆　その他でいただいた回答

・ 主治医からの勧め、自分からの希望で　適宜行っているから

・ 身体的にずっと正常だから

・ 毎年健診を受診している

・ 特に意識していないから

・ 必要性を感じてない

・ 昔、食は気にしてた時期はあった 今はしてない

20



　４．　生涯学習活動について

N = 423

問10 あなたは、この１年間のうちに、生涯学習活動（スポーツ、文化、趣味、レクリエーション、

ボランティア活動、知識や技術を身につけたり、教養を高めたりすることなど）に参加した

ことがありますか。（〇は１つだけ）

１．参加したことがある ２．参加したことがない

全体では、「参加したことがない」と回答した方の割合が74.5%と高い結果となりました。

年代別では、回答者1名の10歳代を除き、他の全ての世代で「参加したことがない」と回答した割合の方が

高い結果となりました。「参加したことがある」と回答した方の割合は80歳以上が36.1％で最も高く、次いで20

歳代が32.2％という結果となりました。

子育て状況別では、子育て状況に関わらず、「参加したことがない」が、７割を超える結果となりました。
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　５．　交通安全について

N = 423

問11 あなたは、日ごろから交通ルールを守ることを意識し、心がけていますか。

（〇は１つだけ）

１．心がけている ２．どちらかといえば心がけている

３．あまり心がけていない ４．心がけていない

全体では、「心がけている」と回答した方の割合が最も高く、54.8%でした。次いで「どちらかといえば心がけてい

る」と回答した方の割合が40.9％という結果で、合わせて95.7%という結果となりました。

年代別では、全ての世代で「心がけている」、「どちらかといえば心がけている」という回答をした方の割合が

93%を超える結果となりました。
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N = 423

問12 あなたは、区役所が地域や警察署などと協力して行っている街頭啓発活動を通じて、

区民の交通安全に関する意識が高まっていると感じますか。（〇は１つだけ）

１．感じる ２．どちらかといえば感じる

３．あまり感じない ４．感じない

全体では、「あまり感じない」と回答した方の割合が最も高く、48.7%という結果となりました。

年代別では、全ての年代で「あまり感じない」と回答した方が最も高く、また「感じる」「どちらかといえば感じる」

の肯定的な意見が過半数を超えている年代は80歳以上のみとなりました。

子育て状況別では、子育てをしていない方で「あまり感じない」と回答された方の割合が過半数を超える結果

となりました。
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　6．　防犯・防災について

N = 423

問13 あなたは、災害に備えて、ご家庭で食糧や飲料水を少し多めにストックしたり、

災害時に必要だと考えられるものをひとつでも揃えていますか？（○は１つだけ）

１．備えている ２．備えていない

全体では、「備えている」と回答した方の割合が高く、56.7%という結果となりました。

年代別では、「備えている」と回答した方の割合が50歳代以上で6割を超える結果となり、20歳代以下では

「備えていない」と回答した方の割合が過半数を超える結果となりました。

子育て状況別では、全ての状況において「備えている」が過半数を超える結果となりました。
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N = 177

問13で「２．備えていない」と答えられた方におたずねします。

問14 あなたが、「備えていない」理由をお答えください。（○は１つだけ）

１．何をすればいいのか分からない ２．先延ばしになってしまっている

３．費用がかかる ４． 面倒だ

５．その他（具体的に： ）

全体では、「先延ばしになってしまっている」と回答した方の割合が最も高く、42.4%という結果となりました。

次いで、「面倒だ」と回答した方の割合が高く、22.0％となりました。

年代別では、40歳代・80歳以上で「費用がかかる」と回答した方が4人に1人以上、50歳代では「面倒だ」と回

答した方が3人に1人以上の割合となっています。
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◆　その他でいただいた回答

・ 妻が考えている

・ 実家暮らしなので、しようにもできない

・ 災害が発生した時に、忘れてしまいそう

・ 外出中で取りに帰れないかもしれないから

・ 施設に入居しているため

・ 住んでいるマンションが狭く、食料を備蓄するスペースが確保できない

・ いつ発生するか分からない災害に備えるより、現在をそれなりに楽しく生活した方が、悔いが残らない

・ 置く場所がない
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N = 423

問15 あなたは、各地域で実施する地域防災訓練に参加したいですか。（○は１つだけ）

１．参加したい ２．参加したくない

３．参加したいが防災訓練があることを知らない

全体では、「参加したくない」と回答した方の割合が最も高く、50.1％という結果となりました。 次いで「参加

したいが防災訓練があることを知らない」と回答した方の割合が高く、31.0％となりました。

年代別では、40歳代で「参加したくない」と回答した方の割合が最も高く64.5％、30歳代では「参加したいが

防災訓練があることを知らない」が4割を超える結果となりました。

子育て状況別では、子育てをしていない方で「参加したくない」と回答された方の割合が最も高く、52.9%とな

りました。
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N = 212

問15で「２．参加したくない」と答えられた方におたずねします。

問16 あなたが、「地域防災訓練」に参加したくない理由を教えてください。（〇はいくつでも）

１．訓練に参加する必要を感じない ２．訓練内容に魅力がない

３．ひとりでは参加しにくい ４．地域コミュニティに関わりたくない

５．その他（具体的に： ）

全体では、「ひとりでは参加しにくい」と回答した方の割合が最も高く、47.6％という結果となりました。

年代別では、50歳代以下の回答において「地域のコミュニティに関わりたくない」が19.4～30.3％となり、60

歳代以上の世代の 0～5.9%と乖離する結果となりました。
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◆　その他でいただいた回答

 

・ 身体が不自由

・ 体調が悪い

・ 体力がない

・ 防災訓練がいつか知らない

・ 必要性は感じるが、先延ばしになる

・ 勤務先で参加している

・ 高齢のため

・ 時間の余裕がない、めんどくさいと感じる

・ 平日の仕事が忙しく、スケジュール調整が難しい

・ 日本語の理解力が低いので
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N =212

問15で「２．参加したくない」と答えられた方におたずねします。

問17 あなたが、「地域防災訓練」に参加したくなるような訓練にするために必要だと思うことを

教えてください。（〇はいくつでも）

１．親子参加型の防災イベント ２．住民同士の交流イベント

３．マンション単位など身近な機会 ４．オンラインによる訓練

５．その他 （具体的に： ）

全体では、「オンラインによる訓練」と回答した方の割合が最も高く、28.3％という結果となりました。

年代別では、20歳代から60歳代の回答において「オンラインによる訓練」が28.0％～45.5％となり、

70歳代以上の 0％～9.1％と乖離する結果となりました。
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◆　その他でいただいた回答

・ 各町会単位なら参加するかも…

・ 障がいを持った子がいるので、参加しにくい

・ 年齢層が高い人が多く参加しているイメージだから、若い人に向けたアプローチがあれば参加しやすい

・ 生活できる経済力がついた時、初めて自分の時間ができて、関心が湧くと思う。今は収入を得ることが先決

・ 子どもがいない中年も参加しやすい機会があればよい

・ お土産が貰える （商品券、試供品、防災グッズ、備蓄になるようなものなど）

・ 参加特典があると、参加意欲が生まれる

・ 地域防災の前に個々の防災意識が先だと思うから

・ 何か貰える （金や貰って嬉しいもの） 

・ 芸能人参加型 のイベントにする
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N = 131

問15で「３.参加したいが防災訓練があることを知らない」と答えられた方におたずねします。

問18 あなたが、どの媒体であれば情報を得ることができるか教えてください。（○はいくつでも）

１．区広報紙 ２．SNS（X、Facebook、LINE）

３．地域回覧板、掲示板 ４．マンション集合住宅の掲示板

５．小中学校からの配付物

６．ミマモルメ（学校からの連絡等に活用するスマートフォンアプリ）

７．その他（具体的に： ）

全体では、「マンション集合住宅の掲示板」と回答した方の割合が最も高く53.4％という結果となりました。

年代別で最も高いのは、20歳代・40歳代では「SNS（X、Facebook、LINE）」、30歳代・50歳代・60歳代・80歳

以上では「マンション集合住宅の掲示板」、70歳代では「区広報紙」となり、回答が世代によりばらつく結果と

なりました。
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◆　その他でいただいた回答

・ 自宅への郵便物だと確実に知ることができると思う

・ 区広報紙等を見たことがない

浪速区は他区に比べて区民との連携が悪いと思う

・ LINEで専用のアプリを作ってくれて情報が来たら見る

自分からはなかなか毎日見ない　通知が来てやっと見ると思う

・ 区役所からのお知らせか何か、手紙か人づてでもよいと思うので、知らせて欲しい
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　７．　地域コミュニティ・地域活動について

N = 423

問19 あなたは、地域での住民同士の「つながり」や「きずな」について、どのようにお考えです

か。（○は１つだけ）

１．大切である ２．どちらかといえば大切である

３．あまり大切でない ４．大切でない

全体では、「大切である」・「どちらかといえば大切である」と回答した方の割合を合わせると、83.7%という結

果となりました。

年代別では、年齢が上がるにつれて「大切である」と回答した方の割合が高まる傾向にあり、80歳以上で

55.6%と世代を通じて最も高い割合となりました。

子育て状況別では、全状況を通じて「大切である」「どちらかといえば大切である」の回答が７割を超える結

果となりました。
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N = 423

問20 あなたがお住まいの地域では、日ごろから、ご近所どうしで「声かけ」、「見守り」、 「助け合い」、

「支え合い」が行われていると感じますか。（○は１つだけ）

１．感じる ２．ある程度感じる

３．あまり感じない ４．感じない

全体では「感じない」「あまり感じない」を合わせると61.9％になりました。

年代別では、年齢が上がるにつれて「感じる」「ある程度感じる」と肯定的な回答した方の割合が高まる傾向

にあり、80歳以上では66.7%と最も高い結果となりました。
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N =423

問21 浪速区は高齢者や障がいのある方が安心して暮らし続けられるまちだと思いますか。

（○は１つだけ）

１．思う ２．どちらかといえば思う

３．あまり思わない ４．思わない

全体では「思わない」「あまり思わない」を合わせると52%となり過半数を超えています。

年代別では80歳以上の「思う」「どちらかと言えば思う」の回答の割合が過半数を超える結果となりました。
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N = 423

問22 普段から身近な地域でのつながりが、災害時などの困ったときに役立つと感じますか。

（○は１つだけ）

１．感じる ２．感じない

全体では「感じる」と回答した方の割合が67.8%となりました。

年代別では、全世代を通じて6割以上の方が「感じる」と回答しています。

子育て状況別では、子育てをしている（小学校就学前）方で「感じる」と回答された方の割合が最も高く、75%

となっています。
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　８．　浪速区の住みやすさなどについて

N = 423

問23 あなたは、浪速区が住みやすいまちだと思いますか。（○は１つだけ）

１．思う ２．どちらかといえば思う

３．あまり思わない ４．思わない

全体では「思う」「どちらかと言えば思う」の肯定的な回答の割合が、80.1%となりました。

全世代、子育て状況に関わらず、「思う」「どちらかと言えば思う」の回答の割合が、７割を超える結果となり

ました。

47



48



N = 339

問23で「１．思う」「２.どちらかといえば思う」と答えられた方におたずねします。

問24 あなたが、「浪速区が住みやすいまち」だと思う理由を教えてください。（○は３つまで）

１．交通利便性が高い ２．買い物など日常生活の利便性が高い

３．子育て・教育環境が充実している ４．商業施設や娯楽施設などが多い

５．公園やみどりが多い ６．治安が良い

７．その他（具体的に： ）

全体では「交通利便性が高い」と答えた方の割合が89.4％と最も高く、ついで「買い物など日常生活の利便性が高

い」が81.7％となっています。

性別・年代別・子育て状況別のいずれにおいても「交通利便性が高い」「買い物など日常生活の利便性が高い」と

回答した方の割合が過半数を超える結果となりました。
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◆　その他でいただいた回答

・ 生まれ育った町だから

・ 掛かりつけ病院が近い

・ 職場が近い

・ 高齢者が多いせいか、子連れでいると近所の方が話しかけてくれる

・ 住んでいる人との繋がりができたので、自分の子どものことも認知してもらえていて、何かあった時など、

声かけなどしてもらえるのでありがたいです

・ 人情のある町
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N = 74

.

問23で「３.あまり思わない」「４.思わない」と答えられた方におたずねします。

問25 あなたが、「浪速区が住みやすいまち」だと思わない理由を教えてください。（○は３つまで）

１．高齢者等の交通弱者が生活しにくい ２．買い物など日常生活の利便性が低い

３．子育て・教育環境が充実していない ４．商業施設や娯楽施設などが少ない

５．公園やみどりが少ない ６．治安が良くない

７．その他（具体的に： ）

全体では「治安が良くない」と回答した方の割合が最も高く、75.7%でした。次いで「高齢者等の交通弱者が生活しにく

い」との回答が28.4％となっています。

年代別では、70歳代を除く全ての世代において、「治安が良くない」の回答の割合が過半数を超える結果となってい

ます。
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◆　その他でいただいた回答

・ 数年前に赤バスがなくなり、区役所など公共施設に行くのに一番不便

・ 夜になると（夜10～11時頃）に、バイクの騒音が多い

・ 町会に加入しない人が多い

ワンルームマンションは言うまでもないが、その他のマンションが建設されても、施主さん・管理組合などが町会を無視

している

新しく住人になった方との繋がりがない

・ 酔っ払いが多い

・ 交通の便が悪い

・ 街が汚いし、昼間からお酒を飲んだり、どこでも寝る人がいる

・ ごみ出し、優先座席などの日本における生活ルールを知らない外国籍住民が多い
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N = 423

全ての方におたずねします。

問26 お住まいの近くにどのような施設や場所があれば、魅力的と思いますか。（○は３つまで）

１．スーパーマーケット、ドラッグストアなど ２．こどもや多世代がふれあえる公園

の日常生活の利便性が高い施設

３．家族で外食ができる飲食店 ４．保育所や幼稚園、学校

５．趣味などの習い事ができる施設 ６．医療施設

７．ショッピングモールなどの複合商業施設 ８．その他（具体的に： ）

全体では「スーパーマーケット、ドラッグストアなどの日常生活の利便性が高い施設」と回答した方の割合が

66.7％と最も高く、次いで「医療施設」が37.1%、「ショッピングモールなどの複合施設」が33.8％でした。

年代別では、40歳代で「スーパーマーケット、ドラッグストアなどの日常生活の利便性が高い施設」と回答し

た方の割合が、85.5%と最も高い割合となっています。

子育て状況別では、子育てをしている・していないに関わらず「スーパーマーケット、ドラッグストアなどの日

常生活の利便性が高い施設」の回答が６割を超える結果となりました。
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◆　その他でいただいた回答

・ 自転車置き場

・ 緑の多い公園

・ 孤立した人の集いの場所

・ 無料ドッグラン

・ ファミリー層のマンション

・ 若い世代の人が集まる趣味性の高い商店街
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　９．　区役所の情報の入手について

N = 423

問27 あなたは、浪速区の事業や施策に関する情報などを主に何によってお知りになっていま

すか。（○はいくつでも）

１．区役所の広報紙「広報なにわ」 ２．区役所のホームページ

３．区役所のSNS（X・Facebook） ４．区役所のLINE

５．区役所の窓口 ６．その他（具体的に： ）

全体では「区役所の広報紙「広報なにわ」と回答した方の割合が42.1％と最も高く、次いで「区役所のホーム

ページ」が21.7％でした。

年代別の回答では、年齢が上がるにつれて、「区役所の広報紙「広報なにわ」」の回答の割合が増える傾向に

あり、70歳代が77％と最も高くなっています。

子育て状況別では、子育てをしている方で、「区役所の広報紙「広報なにわ」」と回答した方の割合が過半数を

超える結果となりました。
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◆　その他でいただいた回答

・ 地域の回覧板や、町会会議等

・ 自治会の掲示板

・ 区役所の窓口

・ webサイト閲覧

・ ケアマネやヘルパーさんからの情報

・ 最低限の情報を郵便物で知るのみで、事業や施策は全く知らない

・ 区役所の情報を手に入れる手段がわからない

・ あまり興味がないので、インターネットでも探そうとも思わない

・ 情報を入手していない
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N = 423

問28 あなたは、浪速区役所が毎月１日に発行している、広報紙「広報なにわ」 を読んでいますか

（○は１つだけ）

１．読んでいる ２．読んでいない

全体では、「読んでいない」と回答した方の割合が最も高く、64.5%でした

年代別では、10歳代を除いては20歳代の「読んでいない」が93.2％と最も高い回答となりましたが、反対に、70歳

代・80歳以上では「読んでいる」と回答した方が過半数を超える結果となりました。
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　10．　あなたご自身について

N = 423

N = 423

問29 あなたの年齢をお答えください。

１．１０歳代 ２．２０歳代 ３．３０歳代 ４．４０歳代

５．５０歳代 ６．６０歳代 ７．７０歳代 ８．８０歳以上

問30 あなたの性別をお答えください。

１．男性 ２．女性 ３．その他・回答したくない
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N = 423

N = 423

問31 あなたは、浪速区内に何年お住まいですか。（これまでの居住期間を通算で

お答えください。）

１．１年未満 ２．１年以上３年未満

３．３年以上５年未満 ４．５年以上１０年未満

５．１０年以上２０年未満 ５．２０年以上

問32 あなたは、現在、中学生以下のお子さまの子育てをしていますか。

※している場合、該当するものすべてに〇をつけてください。

１．している（小学校就学前） ２．している（小学生）

３．している（中学生） ４．していない
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N = 423

（グラフイメージ）

問33 あなたのお住まいの地域をお答えください。

１．下寺 ２．日本橋東 ３．日本橋 ４．日本橋西 ５．恵美須東

６．恵美須西 ７．難波中 ８．元町 ９．湊町 １０．敷津東

１１．敷津西 １２．戎本町 １３．大国 １４．浪速東 １５．浪速西

１６．芦原 １７．久保吉 １８．立葉 １９．木津川 ２０．幸町

２１．桜川 ２２．塩草 ２３．稲荷
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